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1  Βλέποντας και κάνοντας μετά την κατάρρευση του
ΕΣΥ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

28-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

353.9 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Βλέποντας και 
κάνοντας μετά την 
κατάρρευση του ΕΣΥ
Κυβερνητικές πηγές συνδέουν την προώθηση 
μέτρων για την ανάσχεση της πανδημίας 
με τα περιθώρια αντοχών του ΕΣΥ, ενώ ήδη 
οι κενές ΜΕΘ είναι μόλις 133 σε όλη τη χώρα

Τ
η λογική «βλέποντας και κά
νοντας» δείχνει η κυβερνητι
κή πυξίδα στο σκέλος της 
πανδημίας και στη σκιά της 
εκρηκτικής αύξησης των κρουσμάτων.

Κυβερνητικές πηγές επισημαίνουν ότι 
θα δρομολογηθούν παρεμβάσεις για τον 
περιορισμό της εξάπλωσηςτου ιού «εφό
σον οι αντοχές του ΕΣΥ αρχίσουν να 
εξαντλούνται»! Παραβλέπουν μάλιστα 
τις πιέσεις που υφίστανται οι νοσοκομει
ακές δομές -ειδικά στη βόρεια Ελλάδα- 
και σημειώνουν ότι σε αυτή τη φάση δεν 
προγραμματίζεται καμία τροποποίηση 
του υφιστάμενου πλαισίου μέτρων.

Οι ίδιοι κύκλοι αφήνουν να διαρρεύ- 
σει ότι «οι όποιες πιθανές αναπροσαρ
μογές» θα αφορούν μόνο τους ανεμβο- 
λίαστους, σε αντιδιαστολή μετά επιστη
μονικά καμπανάκια για τους κινδύνους 
που απορρέουν από την πλήρη ελευθε
ρία των εμβολιασμένων. Υπ’ αυτό το 
πρίσμα, απορρίπτουν κατηγορηματικά 
την πρόταση του καθηγητή Περιβαλλο
ντικής Μηχανικής Δημοσθένη Σαρη- 
γιάννη για υποχρεωτικό self test και από 
τους εμβολιασμένους εργαζόμενους.

Όπως σημειώνουν, «μια τέτοια πα
ρέμβαση θα αποθάρρυνε τους πολίτες 
που προσανατολίζονται να κάνουν το 
εμβόλιο προκειμένου να ανακτήσουν 
την ελευθερία τους».

Επιτέλους στροφή 
στον ιδιωτικό τομέα

Με απόφαση του Θάνου Πλεύρη 
και της Μίνας Γκάγκα και με εισήγηση 
των διοικητών των αρμόδιων ΥΠΕ 
και της Ομάδας Παρακολούθησης και 
Συντονισμού της Διαχείρισης ασθε

νών με Covid στα νοσοκομεία, ο γενι
κός γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας 
Ιωάννης Κωτσιόπουλος υπέγραψε 
χθες συμφωνία με πέντε ιδιωτικές κλι
νικές σε Θεσσαλονίκη, Βόλο και Λά
ρισα για τη διάθεση κλινών σε Covid 
και non Covid ασθενείς.

Καμία κενή ΜΕΘ σε Θεσσαλία 
και Στερεά Ελλάδα

Την ίδια ώρα, η κατάσταση στα νο
σοκομεία της χώρας είναι στο κόκκινο. 
Σύμφωνα με στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, 
μόλις 133 κλίνες είναι διαθέσιμες!

Ειδικότερα ο πρόεδρος της Ομο
σπονδίας Μιχάλης Γιαννάκος σημει
ώνει ότι «λειτουργούν σήμερα, αυτή τη 
στιγμή, σε όλα τα νοσοκομεία της χώ
ρας 510 κλίνες ΜΕΘ κορωνοϊού. Κα
λυμμένες είναι οι 377 (υπάρχουν στις 
ΜΕΘ και μη διασωληνωμένοι ασθε
νείς). Κενές είναι οι 133».

Παράλληλα, προσθέτει πως «τον 
Απρίλιο του 2021, στην κορύφωση του 
τρίτου κύματος της πανδημίας, λει
τουργούσαν 973 κλίνες. Με τις 7.000 
αναστολές εργασίας, τα νοσοκομεία 
δεν είναι σε θέση να αναπτύξουν περισ
σότερες των 510 κλινών ΜΕΘ κορω- 
νοϊού. ΓιανααυξήσουντιςκλίνεςΜΕΘ 
κορωνοϊού θα πρέπει να μετατρέψουν 
γενικές ΜΕΘ, που είναι επικίνδυνο».

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι 
σε Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα δεν 
υπάρχει κανένα κενό κρεβάτι σε ΜΕΘ! 
Παράλληλα, στην'Ηπειρο διαθέσιμες 
είναι δύο κλίνες, στη Δυτική Ελλάδα 
εννέα και στην Πελοπόννησο δύο.

Κώστας Σαββόπουλος, Αντώνης 
Ραυτόπουλος
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1  200 επιπλέον κλίνες για C0VID στη Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 47 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

661.82 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Στη Θεσσαλονίκη 
η πληρότητα otis 
ΜΕΘ αγγίζει το
100%, με την εικόνα 
να είναι αντίστοιχη 
και στη Θεσσαλία

200 επιπλέον 
kXIves για C0VID 
σιη Θεσσαλονίκη
Συμφωνία ίου υπουργείου Yyeias με πένιε ιδιωτικές 
κλινικές - μία στη συμπρωτεύουσα και ακόμη 
τέσσερις σε Βόλο και Λάρισα - για την περίθαλψη 
ασθενών με κορωνοϊό και άλλα νοσήματα

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
ε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται το «σχέδιο 
Β» του υπουργείου Υγείας, εντάσ
σοντας στη μάχη ιδιωτικές κλινικές 
σε Θεσσαλονίκη και Θεσσαλία σε μια προ

σπάθεια να διασφαλιστεί η φροντίδα χωρίς 
εκπτώσεις τόσο των ασθενών με λοίμωξη 
COVID-19 όσο και ασθενών με άλλα νο
σήματα. Παρ’ όλα αυτά, η ηγεσία στην οδό 
Αριστοτέλους και οι υγειονομικοί επιμένουν 
να επαναλαμβάνουν σε κάθε ευκαιρία ότι 
οι πόροι του ΕΣΥ δεν είναι ανεξάντλητοι.

Αναλυτικότερα και με απόφαση του υπουρ
γού Υγείας Θάνου Πλεύρηκαι της υφυπουρ- 
γούΜίνας Γκάγκακαι κατόπιν εισήγησης 
των διοικητών των αρμόδιων Υγειονομικών 
Περιφερειών (ΥΠΕ) καιτης Ομάδας Παρακο
λούθησης και Συντονισμού της Διαχείρισης 
Ασθενών με COVID στα Νοσοκομεία, ο γενι
κός γραμματέας Υπηρεσιών ΥγείαςΙωάννης 
Κωτσιόπουλοςυπέγραψε συμφωνία με πέντε 
ιδιωτικές κλινικές - μια στη Θεσσαλονίκη 
και ακόμη τέσσερις σε Βόλο και Λάρισα. Στο 
πλαίσιο απτό, η συμπρωτεύουσα ενισχύεται 
με επιπλέον 200 κλίνες για ανθρώπους που 
έχουν μολυνθεί από τον πανδημικό ιό, ενώ 
αντίστοιχα στον Βόλο προστίθενται ακόμη 
20 κρεβάτια από τον ιδιωτικό τομέα και στη 
Λάρισα 30. Επιπλέον, ιδιωτική κλινική στον

Βόλο παραχωρεί 10 απλές κλίνες αλλά και 
δυο κλίνες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) για 
ασθενείς με νοσήματα πλην COVID, ενώ 
αντίστοιχα στη Λάρισα το υγειονομικό σχήμα 
ενισχύεται με 30 κλίνες για παθολογικά και 
χειρουργικά περιστατικά και με τέσσερα κρε
βάτια ΜΕΘ, επίσης από τον ιδιωτικό τομέα.

ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ. Οι εξελίξεις αυτές 
δείχνουν πού επελαύνει γεωγραφικά ο 
πανδημικός ιός με μεγαλύτερη μανία και 
συνεπακόλουθα πού επικεντρώνεται η αγω
νία ειδικών και κυβέρνησης. Μάλιστα, το 
επίπεδο του συναγερμού έχει αυξηθεί τα 
τελευταία 24ωρα και λόγω της σταδιακής 
αύξησης των διασωληνωμένων ασθενών. 
Είναι ενδεικτικό πως, σύμφωνα με τους ερ
γαζόμενους στα νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ),

πανελλαδικά λειτουργούν συνολικά 510 
κλίνες ΜΕΘ για περιστατικά κορωνοϊού, εκ 
των οποίων οι 390 είναι ήδη κατειλημμένες. 
Μάλιστα, αναφέρεται ότι στη Θεσσαλονίκη 
η πληρότητα αγγίζει το 100%, με την εικόνα 
να είναι αντίστοιχη και στη Θεσσαλία.

Στην Ηπειρο, πάλι, στο «Χατζηκώστα» 
Ιωαννίνων είναι ελεύθερη η μία διαθέσιμη 
κλίνη και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ιωαννίνων είναι καλυμμένες οι έξι στις 
επτά. Στη Δυτική Ελλάδα και συγκεκριμέ
να στον «Αγιο Ανδρέα» της Πάτρας είναι 
καλυμμένες δύο από τις έξι θέσεις και στο 
Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ρίου οι οκτώ 
από τις δεκατρείς.

ΑΝΗΣΥΧΙΑ. Υπό τις εξελίξεις αυτές, οι 
γιατροί εκφράζουν έντονη αγωνία καθώς 
καραδοκεί ο κίνδυνος να μετατραπούν τα 
νοσοκομεία - με έμφαση στις «κόκκινες 
ζώνες» -πε νοσηλευτικά ιδρύματα διαχεί
ρισης μίας νόσου καθ’ όλη τη διάρκεια του 
χειμώνα, σε μια χρονική στιγμή που κρίνεται 
αναγκαίο να αυξηθεί η δραστηριότητα του 
συστήματος στην πρόληψη, την παρακολού
θηση και την αντιμετώπιση άλλων νοσημά
των που έχουν παραμεληθεί στα χρόνια της 
πανδημίας. Για παράδειγμα και σύμφωνα με 
τους σχεδιασμούς του υπουργείου Υγείας, 
το νοσοκομείο «Αγιος Δημήτριος» θα μετα
τραπεί εκ νέου σε νοσηλευτικό ίδρυμα για 
τη διαχείριση περιστατικών COVID, με το 
στρατιωτικό νοσοκομείο 424 να ακολουθεί 
εφόσον προκόψει ανάγκη.

Η ανησυχία πως θα «βουλιάξει» και πάλι 
το ΕΣΥ στη διαχείριση της πανδημίας σε 
συνδυασμό με το γεγονός ότι η εβδομάδα 
που διανύουμε είναι η χειρότερη από την 
αρχή της κρίσης - υπενθυμίζεται πως μόνο τη 
Δευτέρα τα κρούσματα παραλίγο να αγγίξουν 
τις 4.000 - είναι και οι αιτίες που εντείνονται 
οι επιστημονικές φωνές που εστιάζουν στην 
ανάγκη λήψης μέτρων, ώστε να μην εκτρο- 
χιαστούν οι σκληροί πανδημικοί δείκτες.

Αυξήθηκαν cnous 391 οι διασωληνωμένοι ασθενή
Μια ακόμη αρνητική έκπληξη καταγράφτηκε στην ημερήσια έκθεση του ΕΟΔΥ την 
εβδομάδα που διανύουμε. Αναλυτικότερα και μετά την πιο... Βαριά Δευτέρα με 3.937 
κρούσματα, χθεε η Θεσσαλονίκη ξεπέρασε την Αττική σε αριθμό επιβεβαιωμένων λοιμώ
ξεων με ό,τι αυτό συνεπάγεται. Αναλυτικότερα, αηό τα 2.984 κρούσματα που ανακοινώ
θηκαν τα 554 εντοπίζονται στην Αθήνα και τα 589 στη Θεσσαλονίκη, με τη Λάρισα και τη 
Μαγνησία να ακολουθούν (213 και 133 αντίστοιχα). Εν τω μεταξύ, αύξηση καταγράφτηκε 
και στον αριθμό των διασωληνωμένων καθώε έφτασαν tous 391 (την Τετάρτη ήταν 387), 
παρότι το τελευταίο 48ωρο έχασαν τη μάχη για τη ζωή tous 94 ασθενείβ.
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1  Κρύβουν τα μοιραία λάθη τους πίσω από τις
παρελάσεις

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1579.44
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κρύβουν τα μοιραία λά

Η κυβέρνηση επιχειρεί να φορτώσει στιε 
εκδηλώσειε για ίο «ΟΧΙ» και στον άγιο Δημήτριο 

τη δραματική κατάσταση στη Θεσσαλονίκη

S
io στόχαστρο οι παρελάσεις 
και οι θρησκευτικές εορτές, 
που μετατρέπονται σε εξιλα
στήριο θύμα από την κυβέρ
νηση για να αποκρυβούν οι 
εγκλημαυκές ευθύνες της στη διαχείρι
ση της πανδημίας. Η παραπάνω φράση 

συνοψίζει στον απόλυτο βαθμό την επι
χείρηση κατασυκοφάντησης των εθνικών 
και θρησκευτικών εορτών από κυβέρνη
ση, αντιπολίτευση, ειδικούς και μέσα ενη
μέρωσης, οι οποίοι είναι έτοιμοι να «φορ
τώσουν» σης παρελάσεις και στους εορτα
σμούς του αγίου Δημητρίου τη δραμαπκή 
κατάσταση της Θεσσαλονίκης.

Επειτα από πολλούς μήνες ο ΕΟΔΥ 
χθες ανακοίνωσε πως τα κρούσματα στη 
Θεσσαλονίκη ξεπέρασαν αυτά της Αθή
νας (589 ένανη 554), την ώρα που η πλη
ρότητα σπς ΜΕΘ της πόλης -σύμφωνα με 
τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ- έχει φτάσει το 
98%. Και όλα αυτά ενώ όλη η βόρεια Ελ
λάδα βρίσκεται στο βαθύ κόκκινο, με τον 
δείκτη θεπκότητας να κινείται από το 1% 
στο 1,5% και τα ποσοστά εμβολιασμού να 
είναι τα χαμηλότερα σε όλη την Ελλάδα.

Η αποτυχία όμως αυτή αποσιωπάται 
από την κυβέρνηση και τα μέσα ενημέ
ρωσης... όπως σκόπιμα αποσιωπάται το 
γεγονός πως συνολικά η χώρα βρίσκεται 
στο έλεος του κορονοϊού, με τα κρούσμα
τα να αγγίζουν σε καθημερινή βάση τα 
4.000, τους θανάτους να κυμαίνονται στα
θερά μεταξύ 40-60 και τους διασωληνω- 
μένους να σταθεροποιούνται στους 400.

Αντί όμως σήμερα να μιλάμε για το 
γεγονός πως η κυβέρνηση έχει ρίξει λευ
κή πετσέτα στη μάχη κατά της πανδημίας, 
ορισμένοι στρέφουν σκόπιμα τη συζήτη
ση σης παρελάσεις ή στον εορτασμό του 
αγίου Δημητρίου και στο αποτύπωμα που 
υποήθεται πως θα έχουν στην επιδημιο- 
λογική εικόνα της Μακεδονίας

Το εντυπωσιακότερο βέβαια είναι 
πως αυτό το αφήγημα έχει υιοθετήσει 
μια ετερόκλητη συμμαχία κυβερνητι
κών στελεχών, κομμάτων της αντιπολί
τευσης, μέσων ενημέρωσης και ειδικών, 
οι οποίοι, για διαφορετικούς λόγους, δεί
χνουν με το δάχτυλο ης παρελάσεις και 
ης εθνικές εορτές. Τον χορό άνοιξαν το 
βράδυ της περασμένης Κυριακής ορι
σμένοι επιστήμονες, οι οποίοι ο ένας με
τά τον άλλον επιχείρησαν να παρουσιά
σουν τη στρατιωτική παρέλαση -διάρκει
ας 60 λεπτών- αλλά και τους εορτασμούς 
του αγίου Δημητρίου ως έναν τεράστιο 
κίνδυνο για την επιδημιολογική κατά
σταση της Θεσσαλονίκης.

Στο πλευρό τους συμπορεύτηκαν 
γρήγορα και τα κόμματα της ανηπολίτευ- 
σης, τα οποία μπορεί να κρατούν χαμη
λούς τόνους για τη δραματική κατάστα
ση της Θεσσαλονίκης, όμως έτρεξαν να 
συμπορευτούν με τους επιστήμονες, ζη
τώντας τη ματαίωση για ακόμα μια χρο
νιά των παρελάσεων. Φυσικά, από αυ
τόν τον... χορό που στρέφεται κατά της 
Ιστορίας της χώρας και της ορθόδοξης 
θρησκείας δεν έλειψαν και κυβερνητι
κοί βουλευτές οι οποίοι, φοβούμενοι τις 
αντιδράσεις των... προοδευτικών, εξέ-

φρασαν τις ανησυχίες τους για τις επι
πτώσεις των εορτασμών στα επιδημιολο- 
γικά δεδομένα της πόλης.

Παρότι οι εορτασμοί του αγίου Δη
μητρίου έγιναν με πλήρη σεβασμό των 
υγειονομικών πρωτοκόλλων, ενώ στη 
στραηωηκή παρέλαση δεν είχαμε το πα
ραμικρό στοιχείο που να αποδεικνύει 
αγνόηση των κανόνων για την προστα
σία ένανη του κορονοϊού, ορισμένοι επι
μένουν να εμφανίζουν ακόμα και σήμε
ρα τις παρελάσεις και τον εορτασμό του 
αγίου Δημητρίου ως την αιτία της έκρη
ξης των κρουσμάτων στη Θεσσαλονίκη.

Σχοχοποΐηση
Η επιχείρηση όμως στοχοποίησης των 
εθνικών και θρησκευτικών εορτών προ
σκρούει πάνω στην πραγματικότητα και 
στα δεδομένα που αποδεικνύουν πως η 
κατάσταση στη Θεσσαλονίκη είχε ξεφύ- 
γει εκτός ελέγχου πολύ πριν από αυτή την 
εβδομάδα. Ενδεικπκά:
• Από τα μέσα Οκτωβρίου υγειονομικοί 
στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης προ
ειδοποιούν πως οι ΜΕΘ έχουν γεμίσει

ασφυκπκά και οι διασωληνώσεις ασθε
νών σε αυτοσχέδιες ΜΕΘ έχουν αρχίσει. 
• Από τα μέσα Οκτωβρίου ο ΕΟΔΥ παρου
σιάζει διαρκώς αυξημένα κρούσματα στη 
Θεσσαλονίκη, προειδοποιώντας για μεγά
λη διασπορά του ιού στην κοινότητα. Εν
δεικτικά, σης 16 Οκτωβρίου τα κρούσμα
τα στη Θεσσαλονίκη ήταν 357, σης 21 του 
ίδιου μήνα 496 και χθες 589, δείχνοντας 
πως έχουμε σταθερή αύξηση.

Αντίστοιχα, από τα μέσα Οκτωβρίου 
οι επιστήμονες που εξετάζουν τα λύματα 
προειδοποιούσαν για σημαντική αύξηση 
του ιικού φορτίου, η οποία τις τελευταί
ες 20 ημέρες έφτασε μέχρι και το 144%.

Ολα τα παραπάνω συνηγορούν σε 
ένα και μόνο συμπέρασμα: Η κατάσταση 
στη Θεσσαλονίκη έχει ξεφύγει από την 
κυβέρνηση εδώ και εβδομάδες και για 
αυτό σίγουρα δεν φταίνε ούτε οι παρελά
σεις ούτε οι θρησκευηκές εορτές. Φταίνε 
όσοι λένε πως αδιαφορούν για τους επι
στήμονες και ης εισηγήσεις τους... αλλά 
και όσοι επιστήμονες δέχονται να λαμ
βάνουν υγειονομικές εισηγήσεις από 
τους υπουργούς!
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1  Κρύβουν τα μοιραία λάθη τους πίσω από τις παρελάσεις
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 22-23 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2021

θη tous πίσω από ns παρελάσεκ

mm Μ! \\

Ημερομηνία Κρούσματα θάνατοι Σύνολο θανάτων ΜΕΘ: διασωληνωμένοι

19/10/2020 438 11 520 85

19/10/2021

20/10/2020 667 8 528 87

20/10/2021 3279 38 15485 351

21/10/2020 865 6 534 86

21/10/2021 3407 34 15519 347

22/10/2020 882 15 549 90

22/10/2021 3585 36 15.555 348

23/10/2020 841 10 559 89

23/10/2021 3.199 43 15.598 353

24/10/2020 935 5 564 91

24/10/2021 2098 30 15.628 365

25/10/2020 790 10 574 84

25/10/2021 3937 54 15.682 354

26/10/2020 715 7 581 95

26/10/2021 4165 25 15707 380

27/10/2020 1259 12 593 102

27/10/2021 3651 63 15770 387

1
i

Ποιο isAos ins πανδημκκ; Σαρώνει το 4ο κύμα!
Η ΕΞΕΛΙΞΗ ίου τέταρτου παν- 
δημικού κύματος του κορονο- 
ϊού στην Ελλάδα ακυρώνει με 
τον mo εκκωφαντικό τρόπο τις 
υποσχέσεις του Κυριάκου Μη- 
τσοτάκη και της κυβέρνησης για 
τέλος της πανδημίας. Αυτό απο- 
δεικνύουν όλα τα στοιχεία που 
έρχονται καθημερινά στο φως 
της δημοσιότητας από τον Ε0- 
ΔΥ, αλλά και οι συγκρίσεις των 
φετινών δεδομένων με την περ
σινή εποχή, που πραγματικά σο
κάρουν, προαναγγέλλοντας έναν 
πραγματικά δύσκολο χειμώνα.

Δυστυχώς, για ακόμα έναν 
χειμώνα ο κρατικός μηχανι
σμός πιάστηκε στον ύπνο, με 
τα νοσοκομεία να αντιμετωπί
ζουν τα ίδια και μάλλον περισ
σότερα προβλήματα απ’ ό,τι πέ
ρυσι, και τα κρούσματα να έχουν 
εκτοξευτεί.

Είναι γνωστό ότι εδώ και 
τουλάχιστον δύο εβδομάδες στο 
επίκεντρο του νέου κύματος βρί
σκεται η Θεσσαλονίκη, η οποία 
αντιμετωπίζει μια τριπλή κρίση: 
αυξημένο ιικό φορτίο που έφτα
σε ης τελευταίες τρεις εβδομάδες 
το +145%, ασφυκτικά γεμάτες

ΜΕΘ και χαμηλό ποσοστό εμ
βολιασμού. Ομως τα προβλήμα
τα δεν εξαντλούνται στη Θεσσα
λονίκη και τη Μακεδονία, καθώς 
ο ένας μετά τον άλλον οι νομοί 
της χώρας μπαίνουν στο... βα
θύ κόκκινο!

Πριν καλά καλά μπει ο Νο
έμβριος, όλη η Μακεδονία και 
η Θράκη, η Θεσσαλία, η μισή 
Ηπειρος και η συ- 
ντρυτηκή πλειονό
τητα της Πελοπον- 
νήσου βρίσκονται 
στο κόκκινο, επι
βεβαιώνοντας πως 
ο χειμώνας που 
έρχεται θα είναι 
πραγμαυκά δύσκο
λος. Ενδεικτικές 
του κλίματος που 
επικρατεί στην επιστημονική 
κοινότητα της χώρας είναι η πα
ρέμβαση του γιατρού και ερευ
νητή στις ΗΠΑ Γιώργου Παυ- 
λάκη, ο οποίος εκτίμησε πως η 
πανδημία μπορεί να παραταθεί 
και μετά το 2022, αλλά και οι δυ
σοίωνες προβλέψεις του καθη
γητή του ΑΠΘ Δημοσθένη Σα- 
ρηγιάννη αλλά και του καθηγη

τή Πνευμονολογίας Νίκου Τζα- 
νάκη πως από δω και πέρα θα 
έχουμε περίπου 2.500 νεκρούς 
από κορονοϊό οτη χώρα μας μέ
χρι το τέλος του έτους.

Η αχίλλειος πτέρνα του συ
στήματος φαίνεται όμως πως εί
ναι για ακόμα μια χρονιά τα νο
σοκομεία και οι ΜΕΘ, οι οποίες 
έχουν μετατραπεί σε είδος προς 

εξαφάνιση. Σύμ
φωνα με τα στοι
χεία της ΠΟΕΔΗΝ, 
σήμερα σε όλη τη 
χώρα λειτουργούν 
μόλις 510 κλίνες 
ΜΕΘ κορονοϊού, 
με την πληρότητα 
αυτών να έχει φτά
σει το 74%. Οπως 
μάλιστα αποκάλυ

ψε ο Μιχάλης Γιαννάκος, στην 
πλειονότητα των νοσοκομεί
ων της βόρειας Ελλάδας η πλη
ρότητα στις ΜΕΘ έχει φτάσει το 
100%, με αποτέλεσμα πολλοί 
ασθενείς να διασωληνώνονται 
σε αυτοσχέδιες μονάδες. Ολα τα 
παραπάνω κάνουν τους ειδικούς 
να μιλούν για κίνδυνο επανάλη
ψης όσων δραματικών γεγονό

των έλαβαν χώρα τον περσινό 
χειμώνα κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου κύματος της πανδημί
ας. Δυστυχώς, όμως, η σύγκρι
ση των δεδομένων με την περ
σινή περίοδο φανερώνει πως τα 
πράγματα φέτος είναι πολύ χει
ρότερα σε όλους τους βασικούς 
δείκτες της πανδημίας: κρού
σματα, θάνατοι, διασωληνωμέ- 
νοι.

Τις ημέρες μεταξύ της 19ης 
και της 27ης Οκτωβρίου τα νέα 
κρούσματα σκαρφάλωσαν από 
700 κατά μέσο όρο στα 3.500, 
αγγίζοντας μέχρι και τα 4.165 
στις 26/10. Αντίστοιχα είναι τα 
δεδομένα που έχουμε και από 
τις ΜΕΘ, καθώς πέρυσι αυτές 
τις ημέρες οι διασωληνωμένοι 
ανέρχονταν στους 100, όταν φέ
τος ο μέσος όρος των διασωλη- 
νωμένων έχει φτάσει τους 350.

Εκεί όμως που η σύγκριση 
με την περσινή περίοδο πραγ
ματικά σοκάρει είναι στους θα
νάτους, καθώς τις ημέρες αυτές 
πέρυσι οι θάνατοι δεν ξεπερνού- 
σαν τους 12, ενώ φέτος ο μέσος 
όρος των προηγούμενων ημε
ρών φτάνει τους 40.

Μακεδονία, 
Θράκη, Θεσσαλία, 
η μισή Ηπειρος και 
η Πελοπόννησος 
είναι στο κόκκινο

2.984 νέα 
κρούσματα, 391 
διασωληνωμένοι 
και 31 θάνατοι

Η πανδημία χτυπάει με 
σφοδρότητα τη βόρεια Ελλάδα

ΓΓΟ έλεος του κορονοϊού βρίσκεται η χώ
ρα, την ώρα που η κυβέρνηση επιχειρεί 
με μπαλώματα να ανπμετωπΐσει το τέταρ
το κύμα της πανδημίας, το οποίο χτυπά
ει με σφοδρότητα τη βόρεια Ελλάδα. Χθες 
για πρώτη φορά, ύστερα από πολλούς μή
νες, η Θεσσαλονίκη συγκέντρωσε περισ
σότερα κρούσματα απ’ όσα είχε η Αθήνα, 
επιβεβαιώνοντας πως βρίσκεται στο επί
κεντρο αυτού του νέου κύματος.

Οι χθεσινές ανακοινώσεις του Ε0- 
ΔΥ ήρθαν να επιβεβαιώσουν τη διάχυ
τη ανησυχία των επιστημόνων, καθώς 
για ακόμα μία μέρα είχαμε 31 νέους θα
νάτους, οι διασωληνωμένοι αυξήθηκαν 
ξανά, τα κρούσματα παρέμειναν σε πολύ 
υψηλά ποσοστά, ενώ οι εισαγωγές ασθε
νών εκτοξεύτηκαν!

Συγκεκριμένα, χθες ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε ότι τα νέα εργαστηριακά επιβεβαιω
μένα κρούσματα κορονοϊού που καταγρά
φηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 2.984, 
εκ των οποίων 16 εντοπίστηκαν κατόπιν 
ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. 
0 συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται στα 731.167 (ημερήσια μεταβο
λή +0.4%), εκ των οποίων το 50.8% είναι 
άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρού
σματα των τελευταίων επτά ημερών, 156 
θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το 
εξωτερικό και 2.733 είναι σχετιζόμενα με 
ήδη γνωστό κρούσμα.

Με υποκείμενο νόσημα
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 εί
ναι 31, ενώ από την έναρξη της πανδημίας 
έχουν καταγραφεί συνολικά 15.801 θάνα
τοι. Το 95.4% είχε υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω.

0 αριθμός των ασθενών που νοσηλεύ
ονται διασωληνωμένοι είναι 391 (59.3% 
άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι τα 66 
έτη. Το 80.1% έχει υποκείμενο νόσημα ή/ 
και ηλικία 70 ετών και άνω. Μεταξύ των 
ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνω- 
μένοι, 336 (85.93%) είναι ανεμβολίαστοι 
ή μερικώς εμβολιασμένοι και 55 (14.07%) 
είναι πλήρως εμβολιασμένοι. Από την αρ
χή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις 
ΜΕΘ 3.302 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 
στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 289 
(ημερήσια μεταβολή +17.48%). 0 μέσος 
όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 
251 ασθενείς. Η διάμεση ηλικία των κρου
σμάτων είναι τα 39 έτη (εύρος 0.2 έως 106 
έτη), ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων 
είναι τα 78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).
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1  Τα νοσοκομεία ασφυκτιούν, ασθενείς δεν
διασωληνώνονται, ενώ υπάρχει δισταγμός για τον
τρίτη δόση ...

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

300.93 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΕΑΗΝ
Τα νοσοκομεία αοφακιιούν, ασθενείς δεν διασωϋανώνονται, 
ενώ υπάρχει δισταγμός για τον τρίτη δόση ιοο εμβοϋίου
ΓΙΑ ΤΗΝ ανησυχητική κατάσταση στην οποία βρίσκο
νται τα νοσοκομεία λόγω του κορωνοϊού ενημέρωσε ο 
Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Ο κ. Γιαν- 
νάκος στην ενημέρωσή του σημειώνει ότι ασφυκτιούν 
οι ΜΕΘ σε Κεντρική και Δυτική Μακεδονία, σε Θεσσα
λία και Στερεά Ελλάδα. Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ υπο
γραμμίζει όη υπάρχουν διασωληνωμένοι ασθενείς εκτός 
ΜΕΘ, ενώ μόνο χθες είχαμε 63 νεκρούς λόγω της παν
δημίας. Ο Μιχάλης Γιαννάκος υποστηρίζει ότι πολλοί 
πέθαναν εκτός ΜΕΘ, ενώ έδωσε στη δημοσιότητα στοι
χεία από το Νοσοκομείο Παπανικολάου στη Θεσσαλο
νίκη. «Πέρυσι 27 Οκτωβρίου είχαμε 12 νεκρούς από 
κορωνοϊό και 102 διασωληνωμένους.

Χθες 27 Οκτωβρίου είχαμε 63 νεκρούς και 387 δια- 
σωληνωμένους με 6,5 εκατομμύρια εμβολιασμούς. Αυτό 
σημαίνει ότι κάτι δεν γίνεται σωστά σε επίπεδο πρόλη
ψης και ενημέρωσης. Ο κορωνόίός εκδικείται το κίνη
μα των αγανακησμένων της μάσκας. Έρχεται και η γρί
πη», τονίζει ο Μιχάλης Γιαννάκος.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ προσθέ
τει ότι: «Οι εμβολιασμένοι δεν λαμβάνουν προφυλάξεις 
με αποτέλεσμα να μεταδίδουν τον ιό. Λιγότερο, αλλά το 
μεταδίδουν. Το ποσοστό εμβολιασμένων που νοσηλεύ
εται σε κλινικές και ΜΕΘ αυξάνεται ημέρα με την ημέ
ρα. Όχι γιατί δεν καλύπτουν τα εμβόλια, αλλά επειδή 
οι εμβολιασμοί ξεκίνησαν πριν εννιά μήνες και πολλοί 
έχουν χαμηλό κύκλο αντισωμάτων, αφού διστάζουν να 
κάνουν τη τρίτη δόση. Οι υγειονομικοί παρακολουθούμε 
τα αντισώματα στα πλαίσια ερευνητικών προγραμμάτων 
και διαπιστώνουμε ότι σε πολλές περιπτώσεις τα αντι
σώματα μετά εννιά μήνες του εμβολιασμού είναι κάτω 
του ορίου ασφαλείας».

«Καμπανάκι» για τη Θεσσαλονίκη
Στη Θεσσαλονίκη, ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ σημειώνει 
ότι: «ασφυκτιούν τα νοσοκομεία». Προσθέτει ότι είναι 
«γεμάτες οι ΜΕΘ κορωνοϊού στη Θεσσαλονίκη, στα περι
φερειακά νοσοκομεία της Κεντρικής Μακεδονίας, της 
Δυτικής Μακεδονίας, της Θεσσαλίας, της Στερεός Ελλά

δας». Αναλυτικότερα, ο πρόεδρος της ΠΟΕΗΝ αναφέ
ρει ότι: «σε όλη τη χώρα λειτουργούν 510 κλίνες ΜΕΘ 
κορωνοϊού και έχουν καλυφθεί οι 390. Δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν άλλες λόγω έλλειψης προσωπικού και 
λόγω αυξανόμενων αναγκών για ΜΕΘ γενικών παθή
σεων. Οι 7.000 αναστολές εργασίας αποδιοργάνωσαν 
τα νοσοκομεία». Ο κ. Γιαννάκος σημειώνει ακόμα ότι: 
«Πολλοί εκ των νεκρών από κορωνοϊό πεθαίνουν στις 
κλινικές εκτός ΜΕΘ. Ηλικιωμένοι δεν διασωληνώνονται. 
Δεν προλαβαίνουν να μπουν σε ΜΕΘ. Διασωληνωμένοι 
ασθενείς εκτός ΜΕΘ σε κλινικές χάνουν τη ζωή τους».

Για το Νοσοκομείο Παπανικολάου
«Επικοινώνησα με τον Διευθυντή Ιατρό Αγγειοχειρουρ
γικής του Νοσοκομείου Παπανικολάου κ. Τρελόπου- 
λο που μου έδωσε στοιχεία για το τελευταίο δεκαήμερο 
του νοσοκομείου. Σας επισυνάπτω το μήνυμά του: Από 
18/10 έως 28/10 στο νοσοκομείο πέθαναν 20 συνάν
θρωποί μας. 13 από αυτούς πέθαναν σε απλές κλίνες 
Covid εκτός ΜΕΘ και 7 πέθαναν σε ΜΕΘ. Από τους 13 
που πέθαναν σε απλές κλίνες, οι 3 ήταν εμβολιασμέ
νοι και οι άλλοι ανεμβολίαστοι, ο μέσος όρος ηλικί
ας αυτών ήταν τα 80,5 έτη. Οι 7 που πέθαναν σε ΜΕΘ 
ήταν όλοι ανεμβολίαστοι με μέσο όρο ηλικίας τα 64 χρό
νια, αναφέρει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ. Ο κ. Γιαννά
κος σημειώνει, τέλος, ότι: «Το συμπέρασμα με δεδομέ
νο την έλλειψη κρεβατιών καθημερινά στις ΜΕΘ Covid 
είναι ότι πολλοί ασθενείς ηλικιωμένοι που βρίσκονται 
σε απλές κλίνες Covid δεν διασω)ηνώνονται. Το τελευ
ταίο δεκαήμερο από τους 20 ασθενείς που πέθαναν οι 
13 ήταν εκτός ΜΕΘ. Ποσοστό 65%. Υψηλό ποσοστό σε 
ένα από τα mo οργανωμένα νοσοκομεία της χώρας. Γενι
κά το ποσοστό των θανόντων με κορωνοϊό εκτός ΜΕΘ 
σε κλινικές φθάνει το 70%. Τα νοσοκομεία ήδη ασφυ- 
κπούν λόγω έλλειψης προσωπικού. 7.000 συνάδελφοι 
βρίσκονται σε αναστολή εργασίας χωρίς να ανπκαταστα- 
θούν. Κινδυνεύουν ασθενείς άδικα. Να γυρίσουν πίσω 
με δύο rapid test την εβδομάδα, όπως συνέβη με τους 
800 συναδέλφους που εξαιρέθηκαν του εμβολιασμού».
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1  ΜΕ ΣΠΑΣΜΕΝΑ ΤΑ ΦΡΕΝΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

886.69 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η εξέλιξη του τέταρτου πανδημικού κύμα
τος του κορονοϊού στην Ελλάδα ακυρώ
νει με τον πιο εκκωφανηκό τρόπο τις υπο
σχέσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη και της 
κυβέρνησης για τέλος της πανδημίας. Αυ
τό αποδεικνύουν όλα τα στοιχεία που έρχο
νται καθημερινά στο φως της δημοσιότη
τας από τον ΕΟΔΥ, αλλά και οι συγκρίσεις 
των φετινών δεδομένων με την περσινή 
χρονιά, που σοκάρουν, προαναγγέλλοντας 
έναν πραγματικά δύσκολο χειμώνα. 
Δυστυχώς, για ακόμα έναν χειμώνα ο κρατι
κός μηχανισμός πιάστηκε στον ύπνο, με τα νο
σοκομεία να αντιμετωπίζουν τα ίδια ή και πε
ρισσότερα προβλήματα απ' ό,ττ πέρσι και τα 
κρούσματα να έχουν εκτοξευτεί. Είναι γνωστό 
ότι εδώ και τουλάχιστον δύο εβδομάδες στο 
επίκεντρο του νέου κύματος βρίσκεται η Θεσ
σαλονίκη, η οποία αντιμετωπίζει μια τριπλή κρί
ση: αυξημένο ιικό φορτίο, που έφτασε ης τε
λευταίες τρεις εβδομάδες το+145%, ασφυ
κτικά γεμάτες ΜΕΘ και χαμηλό ποσοστό εμ
βολιασμού.

Ομως τα προβλήματα δεν εξαντλούνται 
στη Θεσσαλονίκη και τη Μακεδονία, καθώς ο 
ένας μετά τον άλλον οι νομοί της χώρας μπαί
νουν στο... βαθύ κόκκινο! Πριν καλά καλά μπει 
ο Νοέμβρης όλη η Μακεδονία και η Θράκη, 
η Θεσσαλία, η μισή Ηπειρος και το μεγαλύτε
ρο μέρος της Πελοποννήσου βρίσκονται «στο 
κόκκινο», επιβεβαιώνοντας πως ο χειμώνας 
που έρχεται θα είναι πραγματικά δύσκολος.

Ενδεικτική του κλίματος που επικρατεί 
στην επιστημονική κοινότητα της χώρας είναι 
η παρέμβαση του γιατρού και ερευνητή σπς 
ΗΠΑ Γιώργου Παυλάκη, ο οποίος εκτίμησε 
πως η πανδημία μπορεί να παραταθεί και με
τά το 2022, αλλά και οι δυσοίωνες προβλέψεις 
του καθηγητή του ΑΠΘ Δημοσθένη Σαρηγιάν- 
νη και του καθηγητή Πνευμονολογίας Νίκου 
Τζανάκη, πως από εδώ και πέρα θα έχουμε 
περίπου 2.500 νεκρούς από κορονόίό στη χώ
ρα μας μέχρι το τέλος του έτους.

Η «αχίλλειος πτέρνα» του συστήματος 
φαίνεται όμως πως είναι ακόμα μία χρονιά τα 
νοσοκομεία και οι ΜΕΘ, οι οποίες έχουν μετα
τραπεί σε είδος προς εξαφάνιση. Σύμφωνα με 
τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, σήμερα σε όλη τη 
χώρα λειτουργούν μόλις 510 κλίνες ΜΕΘ κο- 
ρονοϊού, με την πληρότητα αυτών να έχει φτά
σει το 74%. Οπως μάλιστα αποκάλυψε ο Μιχά- 
λης Γιαννάκος, στην πλειονότητα των νοσοκο- 
μείων της βόρειας Ελλάδας η πληρότητα στις
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1  ΜΕ ΣΠΑΣΜΕΝΑ ΤΑ ΦΡΕΝΑ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-10-2021

ψΑπό 700 τα κρούσματα 
έφτασαν κατά μέσαόοο» 
στα3.500, ενώιοβθανατοι 
12 αγγίζουν tous 40

I ρ
ps®

ΜΕΘ έχει φτάσει το 100%, με αποτέλεσμα 
πολλοί ασθενείς να διασωληνώνονται σε αυ
τοσχέδιες μονάδες.

Ολα τα παραπάνω κάνουν τους ειδι
κούς να μιλούν για τον κίνδυνο επανάληψης 
όσων δραματικών γεγονότων έλαβαν χώρα 
τον περσινό χειμώνα, κατά τη διάρκεια του 
δεύτερου κύματος της πανδημίας.

Δυστυχώς, όμως, η σύγκριση των δε
δομένων με την περσινή περίοδο φανερώ
νει πως τα πράγματα φέτος είναι πολύ χει
ρότερα σε όλους τους βασικούς δείκτες της 
πανδημίας: κρούσματα, θάνατοι, διασωλη- 
νωμένοι.

Τις ημέρες μεταξύ της 19ης και 27ης 
Οκτωβρίου τα νέα κρούσματα σκαρφάλω
σαν από 700 κατά μέσο όρο στα 3.500, αγ
γίζοντας μέχρι και τα 4.165 στις 26 Οκτωβρί
ου. Αντίστοιχα είναι τα δεδομένα που έχου
με και από τις ΜΕΘ, καθώς πέρσι αυτές τις 
ημέρες οι διασωληνωμένοι ανέρχονταν 
στους 100, όταν φέτος ο μέσος όρος των δι- 
ασωληνωμένων έχει φτάσει τους 350.

Εκεί όμως που η σύγκριση με την περσι
νή περίοδο πραγματικά σοκάρει είναι στους 
θανάτους, καθώς τις ημέρες αυτές πέρσι οι 
θάνατοι δεν ξεπερνούσαν τους 12, ενώ φέ
τος ο μέσος όρος των προηγούμενων ημε
ρών φτάνει τους 40.

[ημερομηνία ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΘΑΝΑΤΟΙ ΣΥΝ. ΘΑΝΑΤΩΝ ΜΕΘ

19/10/2020 438 11 520 85

19/10/2021 _ τ ; _
20/10/2020 667 8 528 87

20/10/2021 3.279 38 15.485 351

21/10/2020 865 6 534 86

21/10/2021 3Μ7 34 15519 347
2?/10/2020 882 15 549 90

22/10/2021 3.585 36 15.555 348

23/10/2020 841 10 559 89
23/10/2021 3.199 43 15.598 353

24/10/2020 935 5 564 91
[24/10/2021 2.098 30 15.628 365
[25/10/2020 790 10 574 84
2W2021 3.937 54 15.682 354

26/10/2020 715 7 581 95
126/10/2021 4.165 25 15.707 380
27/10/2020 1259 12 593 102

|27/nyaBi 3.651 63 15.770 387
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